

## 政治局討論政府工作報告 胡總強調力保社經平穩

香港文匯報訊(記者 海巖 北京報導)中共中央政治局昨日在京召開會議,討論國務院擬提請第十一屆全國人民代表大會第五次會議審議的《政府工作報告》稿。中共中央總書記胡錦濤主持會議。

### 今年乃「十二五」關鍵年

會議提出,今年是「十二五」時期承前啟後的重要一年,今年要繼續實施積極的財政政策和穩健的貨幣政策,根據形勢變化適時適度預調微調,要努力實現經濟平穩較快發展、物價總水平基本穩定及保持社會和諧穩定,以經濟社會發展的優異成績迎接黨的十八大勝利召開。

會議指出,2011年中國經濟繼續朝着宏觀調控預期方向發展,抗風險能力不斷增強,呈現增長較快、價格趨穩、效益較好、民生改善的良好態勢,鞏固和擴大了應對國際金融危機衝擊成果,實現了「十二五」時期良好開局。這些成績來之不易。

### 承前啟後四個「着力」

會議強調,今年是「十二五」時期承前啟後的重要一年。各級黨委和政府要堅持穩中求進,加強和改善宏觀調控,繼續處理好保持經濟平穩較快發展、調整經濟結構、管理通脹預期的關係,加快推進經濟發展方式轉變和經濟結構調整。

會議還指出,要着力擴大國內需求特別是消費需求,着力加強自主創新和節能減排,着力深化改革開放,着力保障和改善民生,全面推進社會主義經濟建設、政治建設、文化建設、社會建設以及生態文明建設,努力實現經濟平穩較快發展和物價總水平基本穩定,保持社會和諧穩定。

分析人士指出,在國內外複雜經濟環境下,今年將是中國經濟非常困難的一年,如何實現經濟軟著陸和推進經濟轉型,成為今年政府工作報告看點。

從此次會議表述看,在歐洲債務危機持續、中國經濟下滑的大背景下,中國又將迎來十八大召開,今年政府宏觀政策體現了「穩字當頭」、「穩中求

進」。

### 專家料結構性減稅加大

分析今年的宏觀政策,財政部科學研究所副所長劉尚希認為,在財政政策方面,預計今年將大力實行結構性減稅,對於貨幣政策或將實行「定向寬鬆」的貨幣政策,着力解決結構性問題。

對於應對今年的經濟困難,國務院總理溫家寶近日表示,一是支持實體經濟,二是放活民間資本,由此分析人士認為,在中國經濟「穩中求進」的基調下,推進壟斷行業改革是經濟體制改革的重要任務。

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報導)日本海上保安廳一艘測量船,前晚駛入釣魚島附近海域,進行所謂「海洋科考作業」。中國海監船向該船發出警告,要求停止調查活動,該船卻宣稱自己在「日本專屬經濟區(EEZ)」。

兩船對峙五小時後才漸漸遠離。中國外交部重申,中方反對任何一方在東海爭議海域採取任何單方面行動,呼籲維護東海局勢穩定和中日關係大局。

# 日測量船犯釣島 中國喝阻

## 對峙五小時 中方促日停止單方行動

據日本共同社20日報導稱,19日下午7時20分前後,在沖繩縣久米島西北偏北方向約170公里處的「日本專屬經濟區(EEZ)」,中國國家海洋局的「海監66」號通過無線設備要求日本海上保安廳測量船「昭洋」號停止海洋調查活動,當時該船正在調查地殼構造。

「昭洋」號通過無線電答覆稱「正在日本的EEZ內實施正當的調查,並繼續進行調查。據稱,雙方間的無線電通話持續了約20分鐘。據日本海上保安廳稱,雙方船隻曾靠近至約550米且並列行駛。「海監66」號要求日方船隻停止調查,並警告日方船隻該處為中國法律規定管轄的海域。據報導,中日兩船對峙五個小時後,直至昨日凌晨十二時半,才漸漸遠離。

### 三次被阻 日方抗議

報導稱,這已是日本海保測量船第三次被中國船隻要求停止調查,前兩次是在2010年5月和9月。

另據日本NHK電視台2月20日報導,日本官房長官藤村修在20日上午舉行的記者會上稱,日本船隻此次在「日本專屬經濟區」內的作業屬於「正常活動範圍」,「不能接受中方向日方船隻發出的警告」。他表示:「我們已經明確拒絕了中方提出的有關停止作業要求,並已向中方提出抗議。」

### 釣島主權無可爭辯

對於日本船隻在釣魚島海域活動,中國外交部發言人洪磊昨日表示,中方注意到有關報導,重申中方在東海問題上的立場明確和一致,反對任何一方在東海爭議海域採取任何單方面行動。希望中日雙方共同努力,妥善處理有關問題,以實際行動維護東海局勢穩定和中日關係大局。

就釣魚島問題,中國外交部曾多次強調,釣魚島及其附屬島嶼自古以來就是中國的固有領土,中國對此擁有無可爭辯的主權。日方在釣魚島海域採取的任何舉措都是非法和無效的。



日測量船「昭洋」號。

日本海上保安廳一艘測量船前晚駛入釣魚島附近海域,中國海監向該船發出警告。圖為中國「海監50號」。

新華社

## 日市長否認南京大屠殺 中方正告「鐵證如山」

香港文匯報訊 對日本名古屋市長近日否認發生過南京大屠殺,中國外交部發言人洪磊昨日反駁指,南京大屠殺是日本軍國主義在侵華戰爭中犯下的殘暴罪行,鐵證如山,國際社會對此早有定論。日方某些人士應該正確認識和對待那段歷史,切實汲取歷史教訓。

### 竟稱「未發生過」

據共同社20日報導,名古屋市長河村隆之20日與到訪的中共南京市委常委劉志偉等人舉行會談,在提到日軍「南京大屠殺」時表示,「的確存在常規的戰鬥行為,但我認為南京(大屠殺)事件並未發生過。」

河村提到戰爭結束時自己的父親就在南京,指出「雖然當時事件過去僅8年時間,但南京人卻對我父親很好」。他還表示,雙方「不妨在南京舉行歷史研討會。我很感激南京人。希望相互之間把應該說的話說出來,保持友好關係」。

另一方面,位於南京市的「南京大屠殺紀念館」館長朱成山當天痛批河村的發言是胡說八道。

河村在2009年9月的市議會上就南京大屠殺的死亡人數發言稱:「經過各種調查,我對迄今所聽到的說法深表質疑。」名古屋市和南京市1978年12月結為姊妹友好都市。

## 外媒：中伊簽石油新協議

香港文匯報訊 據《華爾街日報》、路透社報導,據中國貿易界消息人士透露,中國敲定了一項恢復從伊朗進口原油的協議。中國無視美國對伊朗的制裁,繼續從伊朗進口部分原油,只因應價格問題而減少進口數量。

據稱,中國國際石油化工有限公司(Unipet)上周與伊朗國家石油公司就續簽去年底期滿的年度供應合同達成一致。聯合石化是中國最大的石油進口商之一。有關這個合同的協商談判延續至今年2

月,在伊朗石油部副部長訪問北京後才得以解決。談判期間,中國每天從伊朗進口的石油量減少約28萬桶,1月和2月伊朗輸往中國的原油量減半。中國削減從伊朗進口原油規模,剛好是在國際社會就伊朗核問題重新向其施壓的時候,但這份協議凸顯出中國與伊朗之間的分歧純屬商業行為,無關政治。

伊朗是中國第三大原油供應國,僅次於沙特阿拉伯和安哥拉。

### 中方反對軍事打擊伊朗

據新華社20日電 對於伊朗石油部表示已停止向法國和英國出口石油,中國外交部發言人洪磊20日在例行記者會上表示,中方注意到有關報導,中方一貫主張通過對話與談判的方式解決國與國之間的爭端,不贊成以施壓和對抗的方式解決問題。希望有關各方儘快回到對話的正確軌道上來。

洪磊說:「我們一貫反對使用或威脅使用武力來處理國與國關係,對伊朗進行軍事打擊只會加劇對抗,導致地區陷入更大動蕩。對話與談判是解決分歧的正確途徑。」

## 中巴合研戰機 力爭5年出口300架

香港文匯報訊 據新華網引述英國《簡氏防務週刊》網站報導,中國航空技術進出口總公司負責人馬志平14日在2012年新加坡航展上對該刊記者說,中國希望在5年內大批量出口由中國與巴基斯坦聯合研製的JF-17「閃電」戰鬥機(中國稱FC-1「隼龍」)(見圖)。



公司的F-15「攻擊鷹」戰鬥機,而後者售價約為1億美元。

### 售價低於同類3成

馬志平說,中國計劃在未來5年向「中東和非洲」銷售300架這款多用途飛機。中國與巴基斯坦合作打造的這一戰機的售價,遠遠低於西方或俄羅斯生產的具有類似能力的飛機。

一架JF-17售價約3000萬美元,與其性能更為接近的是波音

公司的F-15「攻擊鷹」戰鬥機,而後者售價約為1億美元。中航技還相信,該公司有能打開L-15雙發輕型攻擊機的銷路,這款飛機同時也作為高級教練機進行生產和銷售,預計將於今年內首次出口海外。而處於萌芽中的中國無人機產業也在尋找海外客戶。馬志平說,一些「傳統客戶」對它表現出興趣,這些客戶主要是預算有限的非洲和中東國家。

## 中印防長北京會談 維護地區和平

據新華社20日電 中國國務委員兼國防部長梁光烈上將20日上午在八一大樓與印度尼西亞國防部長普爾諾莫、尤斯吉安托羅舉行會談,雙方就兩國兩軍關係以及共同關心的問題交換了意見,對兩軍交流與合作給予了積極評價。

## 外媒：中國將配15艘元級潛艇

香港文匯報訊 據環球網引述俄羅斯軍事工業綜合體網站報導,在最近十年中,中國潛艇部隊的裝備得到全面更新,到2010年初時,新型潛艇所佔的比重已接近80%。根據現有的數據,中國最新服役的數艘「元」級常規潛艇已裝備了「不依賴空氣」推進裝置(AIP)。就這方面來說,中國潛艇技術的水平已趕上俄羅斯。據美國國防部估計,中國海軍將再裝備多達15艘「元」級潛艇。其中,有5艘潛艇的建造工作已於2010年中期展



中國海軍潛艇編隊。資料圖片

## 西部大開發「十二五」規劃獲批

據新華社20日電 國務院日前批覆同意《西部大開發「十二五」規劃》。這是中國出台的第三部西部大開發規劃。國家發展和改革委員會負責人說,西部大開發「十二五」規劃力爭縮小發展差距,實現共同

富裕。「十二五」時期,國家在基礎設施建設領域將繼續強調交通和水利兩個關鍵環節。此外,國家將支持西部地區深入實施以市場為導向的優勢資源轉化戰略,大力發展特色優勢產業。

## 清華誕「60後」校長 陳吉寧擔綱



香港文匯報訊(記者 江鑫輝 北京報導)中共中央組織部副部長李智勇(見圖)20日下午在清華大學宣佈,年僅48歲的陳吉寧擔任清華大學校長(副部長級)。67歲的顧秉林到齡不再擔任清華大學校長職務。自此,全國31所副部級高校中,已有5位少壯派的「60後」校長。

### 42歲晉升副校長

陳吉寧,1964年2月出生,1988年畢業於清華大學環境工程學系環境工程專業,獲理學碩士學位,隨後赴英求學,英國帝國理工學院環境系統分析專業博士學位。1998年回到清華任環境科學與工程系教授。2006年時年42歲的陳吉寧任副校

長,2007年12月起任常務副校長(正局級)。清華相關人士透露,陳吉寧不僅在學術研究方面有一定建樹,而且公關能力強。許多人期待他能為百年清華增添更多活力。

### 「60後」掌門全國僅5

全國副部級大學「60後」校長還包括:中國人民大學校長陳雨露、北京航空航天大學校長懷進鵬、西北農林科技大學校長孫武學和東南大學校長易紅。而清華大學黨委書記胡和平則是唯一一位「60後」黨委書記。他們有幾個共同點:1990年前後以碩、博學歷留校任教;大部分在國內取得博士學位,並以博士後或高級訪問學者身份在國外留學進修多年,亦有多位校長直接在國外名牌大學取得博士學位。

## 尹力任國家食監局局長

據新華網20日電 據人力資源和社會保障部網站消息,國務院任命尹力(見圖)為國家食品藥品監督管理局局長。尹力,山東臨邑人,1962年8月生於濟南市,1983年6月加入中國共產黨,研究生學歷,醫學哲學博士。1993年至2003年在國務院研究室工作,歷任教科文衛司副處長、處長,社會發展司副巡視員、巡視員;期間,2002年9月至2004年4月在美國哈佛大學公共衛生學

院作訪問學者。

2003年調衛生部工作,任辦公廳副主任。2003年任國際合作司司長,並於2004年1月至2005年5月擔任世界衛生組織執委會執委和當選執委會副主席。2006年任衛生部辦公廳主任。2008年任衛生部黨組成員、副部長。

